

GAZETA OFICIALĂ

PUBLICATĂ DE

CONSILIUL DIRIGENT AL TRANSILVANIEI, BANATULUI
== ȘI ȚINUTURILOR ROMÂNEȘTI DIN UNGARIA. ==

Parte oficială.

Resortul afacerilor interne.

Circular

referitor la serviciul de încasare a competențelor de timbre.

Cătră toate autoritățile administrative.

Deși prin ordonanța Nr. 577 (Gazeta Oficială Nr. 8) a resortul finanțelor s'au luat dispozițiunile necesare, ca toate competențele de timbre, cari conform legilor existente au fost a se presta pentru acte și documente în timbru lipit pe acele acte și documente, sunt a se plăti în bani, se ivesc zilnic cazuri, că aceste dispozițiuni nu se respectează.

Atrag deci atențiunea tuturor autorităților administrative asupra acestor dispozițiuni și ordon, să examineze toate actele și documentele, cari s'au înaintat până acum, și întrucât nu e certificată pe act plățirea competenței de timbru, conform ordonanței citate, organele responsabile să iee repertul (lele) obișnuit și să-l transmită percepătorului competent pentru încasarea pretensiunii erariale.

Înainte de primire la registratură a actelor și documentelor obligate la timbru, părțile sunt a se soma, să plătească taxa de timbru, iar dacă nu o plătesc, sunt a se lua dispozițiunile necesare pentru asigurarea competențelor erariale.

Despre taxele încasate până acum după legiimașiile de călătorie, cât și după alte acte și documente, autoritățile administrative subordonate au să înainteze în termen de 8 zile în cale ierarhică o socoteală sumară, indicând sumele ce au vărsat până acum la percepătorul competent, iar șefii autorităților au să înainteze tot în termenul aceasta raport despre funcționarea serviciului de încasare a competențelor de timbre la fiecare dintre autoritățile lor subordonate,

Sibiu, în 11/24 Martie, 1919.

Juliu Maniu,

șeful resortului de interne.

Nr. 1576

Circular

referitor la normele de salar.

Cătră toate autoritățile subordonate.

Spre conformare aduc la cunoștință, că funcționarilor administrației județene și comunale sunt pe viitor încuviințate — până la altă dispozițiune — pe lângă salariile fundamentale vechi și chirie, următoarele adausuri stabilite pentru funcționarii publici: ajutorul de războiu (art. de lege XV din 1917), ajutorul de scumpete și familiar (ordonanța 6700 /MR. —1918) și ajutorul de vestminte (ordonanța 2500/M. E.—1918).

Asemnările necesare sunt a se face prin organele competente.

Sibiu, în 14/27 Martie 1919.

Dr. Onișor.

Secretar general.

Nr. 1635.

Resortul cultelor și al instrucțiunii publice.

Condițiile de admitere

la cursurile de profesori pentru școlile civile, normale și licee de stat.

Pentru a putea avea în anul școlar 1919/20 și în cei următori personalul didactic trebuitor în școlile civile normale și licee de stat, am făcut apel prin circulara Nr. 347 și la persoane (bărbați și femei), cari n'au momentan pregătirea normală necesară. Pregătirea aceasta și-o vor putea câștiga într'un anumit interval de timp pe baza modalităților fixate mai jos și cari se vor mai complectă ulterior.

Condițiile de admitere.

Condițiile de admitere la cursuri sunt deosebite pentru deosebitele categorii de școli, și anume:

A. Pentru școlile civile de băieți și fete.

1. Invățători și învățătoare cu cel puțin patru clase gimnaziale și cari au terminat pedagogia cu cel puțin căleul bun, au servit cel puțin cinci ani într'o școală primară, eventual în altfel de școală.

2. Absolvenți de 1—2 ani la vre-o pedagogie superioară.

3. Preoți cari au dovedit un interes mai deosebit pentru problema învățământului.

4. Absolvenți de liceu.

5. Cei de sup punctele B. și C.

B. Pentru școlile normale [preparandii].

1. Învățători și învățătoare cu cel puțin 10 ani de serviciu, cu calcul cel puțin bun în preparandie și cari, pe lângă o activitate deosebită în școală, s'au distins și pe teren literar-didactic, ca autori de disertații, broșuri de cuprins școlar, de manuale didactice etc.

2. Învățători, cari au funcționat cel puțin 5 ani la vre-o școală de aplicație

2. Învățători cari, pe lângă pregătirea obișnuită de 4 clase gimnaziale, și-au câștigat o și pe cea de cursul superior al liceului.

4. Studenți în litere sau științe, cu cel puțin 2 semestre audiate în mod ordinar.

5. Absolvenți de teologie.

6. Cei de sub punctul C.

C. Pentru licee.

1. Studenți absolvenți de cel puțin 4 semestre la vre-o facultate de litere sau științe, și cu ecsame-nele prescrise pentru acest timp.

2. Absolvenți de liceu, cari au funcționat cel puțin 5 ani la vre-o școală de ori-ce categorie.

4. Absolvenți de teologie, cari au terminat și pedagogia și au examenul de calificare pedagogică, sau au cel puțin un an de practică de învățător, sau au mai urmat cel puțin două semestre la vre-o facultate de a universității.

4. Preoți cari au funcționat cel puțin 10 ani ca învățători sau directori școlari.

Condiții generale.

Dela candidații de sub punctele A—C se cere să nu fie trecuți de 40 ani. Fiecare candidat e dator să-și înainteze până la 28 Aprilie a. c. Resortului cultelor și instrucțiunii publice petițiile, care va trebui să cuprindă, pe lângă o scurtă biografie, arătarea categoriei de școală pentru care dorește să se pregătească și a localității unde în marginile posibilității ar dori să funcționeze ca profesor, alăturându-se:

a) Atestatele școlare de liceu și de pedagogie, teologie sau universitate;

b) Eventuale atestate de serviciu;

c) Certificat de recomandare din partea autorității bisericești respective, prin care să se adeverească purtarea de până acum candidatului, și

d) Declarație, că în cazul că nu va putea fi numit profesor în localitatea pe care o dorește, va primi să fie numit ori unde va află de bine Resor-

tu cultelor. În caz contrar se obligă să restituie îndoit cheltuelile pe cari le-a avut statul cu el pe timpul cursului.

Despre rezultatul petiției Resortul instrucției publice îi va aviza pe petenți până cel mai târziu la jumătatea lunii Maiu.

Candidații primiți vor beneficia pe întreaga durată cursului de locuință și de întreținere gratuită.

Cursul va dura dela 28 Iunie până la 13 Septembrie. La sfârșitul cursului candidații vor da în fața unui delegat al Resortului, examen de absolvire scripturistic, oral și eventual practic. Acest examen va decide de admiterea candidatului ca profesor practicant pentru anul școlar 1919/20.

Pentru timpul dela 15 Iunie 1919 până la 15 Iunie 1920 candidații își vor cere concediu (fără salariu) dela autoritățile lor bisericești. Resortul nostru a făcut pașii necesari în această chestiune, rugându-l să aprobe toate cererile de această natură.

Cursurile din vara aceasta dau dreptul la funcționare pe timp de un an. În cursul anului școlar 1919/20 „profesorii practicanți” vor fi inspectați cu deamănuntul de către organele de control ale Resortului. Acestea vor raporta despre fiecare practicant, făcând propuneri de admitere sau neadmitere la cursurile următoare.

Cei admiși astfel vor urma în vara anului 1920 un curs nou pe lângă universitatea din Cluj, respective pe lângă școala normală superioară, dacă aceea se va înființa până la aceea dată; după acel curs Universitatea în înțelegere cu Resortul instrucției va fixa normele de calificarea deplină a candidaților, prin depunerea examenelor precise pentru profesorii definitivi, într'un anumit interval de timp.

În ce privește retribuția materială a profesorilor practicanți în anul 1919/20, ea va fi egală cu a profesorilor suplینitori din categoria școlilor respective. La instituirea lor definitivă li se vor socoti toți ani serviți în școală sau biserică.

Candidaților pentru școlile civile li se asigură, pentru cazul desființării acelu tip de școli, aceleași drepturi pe cari le vor avea actualii profesori de școli civile.

Sibiu, 5/18 Martie, 1919.

Vasilie Goldiș,

Nr. 2431 șeful resortului de culte și instrucț. publică.

Resortul comunicației.

Notă circulară

referitoare la schimbarea orarului.

Cu datul de 1 Aprilie st. n. orarul pe teritorul de sub administrația Consiliului Dirigent se va so-

Datele necesare să se ia din copia foaiei matricule (Grundbuchlat) ce s'ar afla la reangajați. Dacă n'ar avea subofițeri documente matriculare, atunci să se statorească datele prin proces verbal, luat cu respectivii. Să li se tragă atențiunea subofițerilor să rămână pe lângă adevăr, pentru că datele se vor confronta cu matriculele și pentru datele false vor fi pedepsiți amăsurat codului penal.

Acei foști subofițeri români și sași reangajați, cari n'au intrat în serviciul armatei române și nici nu intenționează să o facă aceasta, pot să-si anunțe îndreptățirea la escontentare în scris intendenței secției organizării VI—VII în Sibiu, prin cercurile de recrutare.

Anunțările au să conțină datele din conspectul de mai sus, în ordine cronologică.

Cercurile de recrutare vor controla, cu mijloacele ce le au, datele cuprinse în conpecte și apoi le vor așterne intendenței.

Datele false să vor urmări amăsurat codului penal.

Anunțările au să fie înaintate cel mult până la 1 Maiu st. n. 1919. Anunțările ce vor încurge după termenul acesta, întrucât nu se va dovedi imposibilitatea de a fi putut fi făcute la timp, nu se vor mai lua în considerare.

Sibiu, la 19 Martie n. 1919.

Baron Boeriu,
general de divizie.

Nr. 30660

Notă circulară

(pentru formarea consiliilor de reformare superarbitrare),

Toți soldații, cari au suferit în campanie vreun defect fizic (trupesc) sau psihic (sufletec), fie prin arme sau alte aparate de război inimice, sau întâmplător în timpul serviciului activ militar, însă fără vina lor proprie și prin aceasta și-au pierdut totul, sau li s'a redus capacitatea de muncă și câștig și reflectează la o pensie sau la un ajutor din partea statului, au în interesul lor propriu să se prezinte la comanda cercului de recrutare, sau a regimentului, care se află mai aproape de comuna lor.

Astfel de comande se află în Sibiu, Brașov, Alba-Iulia, Orăștie, Târgul-Murășului, Cluj, Bistrița și Dej.

La comandele susnumite vor fi vizitați soldații prin un medic militar, care le va formula atestatul medical pentru reformare; pe baza acestor atestate vor formula comandele de regimente sau cercurile de recrutare actul de superarbitrare și se vor îngriji, ca invalidii să fie prezentați cât de grabnic consiliului de reformare.

Actul de superarbitrare constă din următoarele documente:

1. Atestatul medical formulat din partea unui medic militar. 2. Lista de superarbitrare. 3. Extras

din protocolul pedepselor. 4. Lista de conduită. 5. Actele precedente de superarbitrare. 6. Extras din condica bolnavilor. 7. Certificatele de constatare date din partea unui spital. 8. Extras din registrul de asentare și prezentare. 9. Certificat despre relațiunile familiare ale soldatului, și 10. Certificat despre starea materială a invalidului.

Dacă unele documente (Nr. 3, 4, 5, 6) de prezent nu s'ar putea produce, atunci reformarea să se facă și fără de acelea.

Scopul reformării (superarbitrării) e constatarea comisională a defectelor trupesti și sufletești existente, și că acestea întru cât stau în legătură cu serviciul militar și întru cât alterează capacitatea de a munci și câștiga, luându-se în considerare profesiunea respectivului, și în fine fixarea pensiunii și a adausului de vulnerare.

Consiliile de reformare se vor forma în orașele Sibiu, Brașov, Alba-Iulia, Orăștie, Cluj, Târgul-Murășului și Bistrița și anume în Sibiu se va forma un consiliu pentru reformarea ofițerilor și unul pentru reformarea soldaților, iar în toate celelalte garnisoane vor funcționa consilii numai pentru reformarea soldaților.

Consiliul de reformare pentru ofițeri în Sibiu va fi compus sub președința șefului secției organizării 6—7, sau a substitutului sau, din șeful biroului III, din șeful sanitar și șeful intendenței, sau din substituiții lor, în fine, la reformarea ofițerilor de rezervă în caz dacă unul dintre acestia aspiră la un post civil, are să fie prin oficiul său și medicul dela județul sau orașul Sibiu invitat, ca să constate aptitudinea respectivului la postul cerut.

Consiliile de reformare pentru soldați se vor forma în garnisoanele unde se află comande de divizii sau brigade, din comandantii acestora, iar în garnisoanele unde nu se află atari comande, din comandantul cercului de întregire, mai departe din un medic superilor din aceeaș garnisoană și din un căpitan dela cercul de recrutare, La caz dacă consiliile vor avea să decidă asupra pensiunii sau adausului de vulnerare a vre-unui invalid, atunci are să funcționeze și un intendant sau ofițer de administrație, cel mai vechiu în grad, din respectiva garnisoană, ca membru al consiliului.

Consiliile de reformare se vor întruni:

1. Pentru ofițeri din caz în caz la Sibiu.

2. Pentru soldați în ziua de 15 din fiecare lună, iar la caz, dacă una din zilele acestea ar cădea pe o Duminică sau pe o sărbătoare, atunci consiliile vor funcționa în preziua. Prima funcționare va fi în 15 Aprilie a. c.

În fine observ, că pentru reformarea ofițerilor și a soldaților deocamdată rămâne în plină valoare regulamentul de superarbitrare austriac A—42 și consiliile sunt obligate a purcede în consonanță cu susamintitul regulament.

Clasificările consiliilor de reformare.

A) Pentru ofițeri și asimilați:

1. „apt pentru serviciu“.

2. a) „de prezent pentru serviciu reapt, să fie pentru $\frac{1}{2}$ —1 an concediat cu competență de disponibilitate (Wartegebühr);

Pentru ofițeri și asimilați activi.

b) „de prezent pentru serviciu neapt, să fie pentru $\frac{1}{2}$ —1 an concediat cu competență de disponibilitate (Wartegebühr) și să i-se acorde adausul de vulnerare provizor pe $\frac{1}{2}$ —1 an în suma de...“;

Pentru ofițeri și asimilați activi.

c) „de prezent pentru serviciu neapt, să fie pentru $\frac{1}{2}$ —1 an transpus în rezervă“;

d) „de prezent pentru serviciu neapt, să fie pentru $\frac{1}{2}$ —1 an transpus în rezervă, acordându-i-se un adaus de vulnerare provizor pe $\frac{1}{2}$ —1 an în suma de...“.

Pentru ofițeri și asimilați din rezervă.

3. a) „pentru serviciu combatant neapt, însă pentru servicii locale apt“;

Ofițeri.

b) „pentru servicii în profesiunea sa neapt, însă pentru servicii la comande mai înalte stabile și locale sau la instituțiuni locale trecător apt.“

Pentru asimilați.

și la a) și la b) se poate acorda, dacă compete, adausul de vulnerare, provizor.

4. a) „invalid, pentru serviciu cu armă neapt“;

b) „invalid, pentru ori și ce servicii militare neapt“;

și la a) și la b) se poate da, dacă compete, pensiunea și adausul de vulnerare, provizor sau definitiv.

La 3 consiliul are clar să declare, că oare din următoarele servicii pentru care e respectivul mai apt: a) pentru foruri militare sau comande supreme; b) pentru comandurile de piață; c) pentru comendele de etapă; d) pentru formațiuni de transport; e) pentru magazine de alimentare și paturi; f) pentru stabilimente sanitare; g) pentru stabilimente de mondură.

Pentru ofițeri de artilerie, cavalerie și train, are consiliul să declare, că oare sunt dânsii apti pentru servicii la comisiunile de asentare pentru cai, și la caz dacă sunt apti, în ce calitate, oare ca ofițeri de asentare, sau de manipulație?

B) Pentru soldați;

1. a) „apt, are să servească la corpul (comanda) său mai departe“;

b) „apt, e a se transfera la...“.

2. „apt pentru serviciu auxiliar, e a se transfera la... , în calitate de...“; (a) scriitor, b) ca sanitar, c) la servicii de infirmerie, d) ca lucrător la școala militară, e) ca profesionist, f) ca ordonanță, g) la servicii corespunzătoare).

3. a) „de prezent neapt, e a se concedia pe... săptămâni la băile... și după terminarea curei e a se prezenta din nou“;

b) „de prezent neapt, e a se concedia spre recreare, până la termenul de primăvară, toamnă, de întregire“ (maximul 1 an);

c) „de prezent neapt, e a se transpune până la termenul de toamnă (primăvară) de întregire în relațiunea neactivă“;

d) „de prezent neapt, e a se concedia pe 1 an și a i-se contribui provizor pe 1 an pensiunea de invalid în suma de... : 25% incapabil de muncă și câștig, eventual „și un adaus de vulnerare provizor pe un an în suma de...“.

4. a) „invalid, pentru serviciul cu arme neapt, e a se concedia permanent, ca scutit“;

b) „invalid, pentru serviciul cu arme neapt, a se concedia permanent, ca scutit, 50% incapabil de muncă și câștig, e a i se acorda o pensiune de invalizi în suma de... provizor pe un an și eventual un adaus de vulnerare în suma de... provizor pe un an;

c) „invalid, pentru ori și ce serviciu militar neapt, e a se concedia permanent, ca scutit“;

d) „invalid, pentru ori și ce serviciu militar neapt, e a se concedia permanent, ca scutit, 50% incapabil de muncă și câștig, ar fi să i se acorde provizor pe un an o pensiune de invalizi în suma de... și eventual un adaus de vulnerare tot provizor pe un an în suma de...“;

e) „invalid, pentru ori și ce serviciu militar neapt, 100% incapabil de muncă și câștig, ar fi să se predea în îngrijirea unui ospățiu pentru invalizi“.

În tot cazul când unui soldat i se acordă o pensiune de invalizi, sau un adaus de vulnerare, consiliul de reformare are să exprime în procente capacitatea de muncă și câștig a respectivului și anume: 20%, 25%, 33 $\frac{1}{3}$ %, 50%, 66 $\frac{2}{3}$ %, 75%, 100%.

Ca se poată primi cineva o pensie de invalizi, e o pretensiune absolut necesară, ca să aibă cel puțin 20% incapacitate de muncă și câștig.

Mărimea pensiunii și a adausului de vulnerare sunt a se măsura în sensul prescrierilor austro-ungare din „Gebührenvorschrift, für das k. u. k. Heer“ III. Theil, adica după „Gesetzentwurf für Militärversorgung“ din 1918.

În fine provoc și îndrum pe toți soldații deveniți invalizi în campanie în urma unei leziuni ori răniri și cari nu sunt încă pe deplin vindecați, ori rana e încă deschisă, sau au trebuință de diferite băi, de masagiu, de mechano sau electroterapie, cu un cuvânt, mai au nevoie de oarecare tratament medical, să se aunte la oficiul institutului therapeutic pentru recovalescenți în Cluj, Strada Eperjes 28, unde va sta la dispoziția lor un spital foarte bine aranjat.

Toate decisiunile și clasificările sus ordonate sunt a se aplica la reformarea (superarbitrarea) numai acelor persoane militare, cari au stat până la termenul 31/XII 1918 ca activi în armata austro-ung., sau au fost în retragere (penziune), acelor persoane militare, cari după termenul acesta, va să zică *dela* 1/I 1919 au devenit incapabile pentru serviciul militar din cauza serviciului militar, sunt a se reforma (sperarbitra) după regulamentele existente în Regatul România.

Pentru executarea acestor reformări (superarbitrari) vor primi la timpul său consiliile de reformare ordinațiunile necesare în sensul legii privitoare la reformarea și pensionarea persoanelor militare, eventual va primi fiecare cerc de recrutare și legea respectivă. Comanda cercului de recrutare va avea apoi datoria, de a informa la timp, atât pe președintele, cât și medicul și oficialul de administrație, cari vor fi membri ai consiliului de reformare, despre conținutul legii amintite.

Ca consiliile de reformă să fie în stare și

Art. 12 din regulament.

Matca

Proces verbal Nr.

Numele

Pronumele

Vrâsta

Gradul

Numele părinților

Corpul sau serviciul

Ultimul domiciliu în comuna

județul

D i a g n o s t i c u l .

.....

Natura propunerii:

Reforma

Pensiunea

Ajutor

Întrebuințare

O b s e r v a Ț i u n i :

.....

până la primirea legii privitoare la „reformarea și pensionarea gradelor inferioare”, să aducă decisiuni și în cazurile în cari după 1. Ianuarie 1919 au devenit soldați incapabili pentru serviciul militar, deci vor fi să se reformeze, conform regulamentului susnumit, valabil în regat: să acludă un formular „proces-verbal.” În acest proces verbal are consiliul de reformare să răspundă minuțios la toate punctele și întrebările. În caz de divergență de păreri, contravotul să se introducă în coloana stângă la „Observațiuni”. Tipăriturile de lipsă are să și fe procure fiecare cerc de întregire în cercul propriu de activitate și a le pune la dispoziția consiliului de reformare.

Consiliile de reformă au imediat după gestiune a așterne toate actele de reformă, cu o listă, secției organizării 6-7 în Sibiu.

Sibiu, 15, Martie n. 1919.

Papp.

general de divizie.

Nr. 178. san.

Proces verbal

al comisiunii de clasare și reformă.

Talon.

Proces verbal Nr.

astăzi
 subsemnații medici experți, membrii al comisiunii de clasare și reformă,
 examinând pe

am constatat că este atins

În consecință opinăm:

- Înfirmitatea a fost contractată în serviciul armatei în timp de războiu?
- Înfirmitatea fiind preexistentă războiului, a fost agravată în serviciul armatei în timpul războiului?
- Înfirmitatea este incurabilă?
- În caz afirmativ, pune pe interesat în imposibilitatea de a-și câștiga existența?

Pe baza acestor constatări, comisiunea de reformă face următoarele propuneri:

I. este cazul a se pronunța reforma?

II. În caz afirmativ, ce fel de reformă? (Definitivă sau temporară)

III. Este cazul de a se acorda pensie?

IV. În caz afirmativ, de ce clasă și ce număr al scării de gravitate?

V. Este cazul de a se acorda ajutor?

VI. În caz afirmativ, în care din cele 5 categorii de reducere a capacității de muncă intră?

VII. In cazul când este propus pentru ajutor, trebuie înscris într'un centru de reeducățiune profesională și dacă da, în ce fel de centru și în ce condițiuni?

VIII. Dacă nu este cazul a fi propus la reformă, la ce fel de serviciu se clasează?

Data
Semnătura secretarului

Observațiuni.

Semnăturile:

1. Dacă este vorba de contravizită se adaugă mențiunea „de contravizită”.
2. Se va completa cu mențiunile prevăzute în matcă.
3. Se va indica amănunțit diagnosticul.
4. In caz de divergență de păreri, se vor nota ambele păreri, iar motivele se vor indica la observațiuni.
5. Răspunsurile se notează în dreapta cu „da” sau „nu”.

Avizul motivat al consiliului superior de reformă

Data

Semnăturile:

Avizul consiliului în caz de contraexpertiză

Data

Semnăturile:

Deciziunea ministrului

Data

Modele

pentru rugărilor referitoare la dispensele militare.

(Urmare)
Model 1)

Județul
Plasa
Comuna

Certificat a trei părinți de familie, domiciliați în comună, spre a stabili drepturile de dispensă ale unui tinăr, ca fiu al doilea dintre orfani, fără tată și fără mamă, cel dintâiu fiind infirm.

Noi subsemnații, 1) părinți ai tinerilor supuși la chemare, sau cari fiind chemați sunt încă în serviciu:

Certificăm, că numitul 2) născut la 3) fiul fostului 4) și al fostei 5) înscris pe tabela de recensământ la Nr. 6) și hotărât a concura la formarea contingentului clasei 19 este fratele următor al dlui 7) orfan ca și dânsul de tată și de mamă.

Că fratele său mai mare decât dânsul este cu desăvârșire 8)

Că prezența acestui tinăr este indispensabilă pentru a asigura existența familiei, care este cu totul lipsită de mijloace de viațuire, și că el se achită în realitate de această obligațiune către dânsa.

Făcut la 9) la 10) după cererea dlui 11) 12) 13)

Atestat de noi, primarul comunei că cele conținute în prezentul act sunt adevărate.

La la 19

Văzută și atestată de administratorul de plasă.

Nota. — Primarii vor ajuta la trebuință pe părinți de familie la redactarea acestui certificat.

1) Numele, prenumele și domiciliul celor 3 părinți de familie.

2) Numele și prenumele tinărului.

3) Data nașterii sale.

4) Prenumele tinărului.

5) Numele și prenumele.

6) Să se arele numărul înscrierii pe tabelele de recensământ.

7) Numele și prenumele fratelui mai mare al tinărului.

8) Să se arele dacă fratele cel mai mare este orb sau neputincios.

9) Numele comunei rurale sau urbane unde s'a liberat certificatul.

10) Data zilei când s'a liberat certificatul.

11) Să se arele numele și prenumele persoanei după cererea căreia s'a liberat certificatul și în ce calitate l'a cerut acea persoană.

12) Semnătura celor 3 părinți de familie, sau declarația că nu știu să scrie.

13) Semnătura persoanei care a cerut certificatul, sau declarația că nu știe să scrie.